

## 教育热点

以体育德 以体启智

## 强身健“体” “育”见美好

初夏气候宜人,户外运动正当时。连日来,多所校园举办校园运动会、体育节、风筝节等,让学生们在运动中尽情释放活力。记者留意到,今年不少校园的体育活动形式新颖,充分调动了师生参与体育运动的积极性。

趣味体育运动让学生在欢乐中减压、在游戏中成长。日前,省靖中以趣味运动会的形式开展了一场心理减压系列拓展活动,帮助学生积攒积极的心理能量。本次拓展活动由省靖中的高三年级部和体育教研组一起认真筹备、精心设计,设有“无敌风火轮”“猛龙过江”“穿衣接力”3个项目。活动中,学生们齐心协力、齐头并进,既锻炼了身体的灵活性、协调性,也释放了内在的压力、放松了心情;新桥城实验学校第十一届体育节的体育活动同样多姿多彩,设有骑羊角球接力、旋风跑、背对背夹球、袋鼠跳、螃蟹赛跑等多个趣味项目。这些活动内容丰富、互动性强,让每一名都能充分感受运动的乐趣。一幼龙馨分园的“陪伴,感受成长”亲子运动会上,“小马过河”“翻山越岭”“无敌风火轮”等多项富有创意的游戏巧妙融入了跑、跳、爬、钻、跨、投掷、平衡等动作技能。这些趣味运动在建立和谐亲子关系的同时,加强了家园合力,助推幼儿身心发展。

健全学生人格、锤炼学生意志、在体育教学中融合红色思想,都是体育教师教学时探索的一项内容。当体育遇上红色教育,会擦出怎样的火花?近日,江阴-靖江工业园区幼儿园在体育教学中尝试注入红色元素,举办了“点亮红色梦,童心向前冲”运动会,帮助幼儿感受红色文化。该幼儿园的运动会精心设置了“送鸡毛信”“运军粮”“穿越火线”“飞夺泸定桥”“重走长征路”等互动环节,邀请家长



城中小学运动会上的特色方阵。

配合,携手在孩子幼小的心灵里播下红色的种子。

在渡江实验小学2024年体育节上,学生们身着特色服饰,昂首挺胸地走过主席台,一个又一个花样方阵让人目不暇接;城中小学53个班级方阵积极展示才艺,学生们犹如一群可爱的精灵,展现了青少年的蓬勃朝气;莲沁小学组织的春季运动会上,五色气球、猎猎彩旗

和风华正茂的少年装点着美丽校园,运动场上时不时爆发出掌声和欢呼声,让校园更添活力……

记者从市教育局了解到,近年来,我市组织各类体育赛事活动的同时,持续深化体教融合,指导全市中小学校制订、实施体育“一校一品”创建规划,让重视学生体质健康发展成为全市校园的共识。(全媒体记者葛芸 通讯员张晶晶)



省靖中开展趣味体育活动,为学生减压。

## 我市2所学校获评江苏省首批“无诈校园”

近日,省委政法委、省教育厅、省公安厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省国资委、省市场监管局等7部门联合发文,公布了首批全省“无诈社区(村)”“无诈机关(单位)”“无诈校园”“无诈企业”名单。我市共有2所学校成功入选江苏省“无诈校园”,分别是城北小学、马桥镇中心小学。

城北小学通过显示屏滚播、公众号推送、宣传资料发放等形式,宣传常见电信网络诈骗犯罪的规律特点和防范措施,积极引导师生、家长关注防范电信网络诈骗宣传动态和知识;在全校范围内积极开展“预防电信网络诈骗小知识”的主题班会,提高师生防范能力;邀请法治副校

长到校,给全校师生作“唱响网络主旋律 绘就文明同心圆”反电信网络诈骗专题讲座,带领学生集体学习《全国青少年网络文明公约》,提升学生预防电信网络诈骗的安全意识;邀请民警到校,为学生作“反电信网络诈骗”专题培训,通过具体案例对广大师生进行警示教育;组织师生深入社区、公园等地,广泛开展法治教育实践和反诈宣传活动,通过“校家社”联动,积极营造全社会反诈的良好氛围,为构建“无诈社区”“无诈社会”贡献校园力量。2023年9月,学校被靖江市教育系统和公安系统评为首家“零犯罪零受害”示范学校。

马桥镇中心小学高度重视“无

诈校园”建设工作,成立了以校长为组长的“无诈校园”工作专班,压实责任,切实把防范电信网络诈骗风险作为维护校园安全稳定的重要工作。学校为了全面提升全校师生及家长防范电信网络诈骗的能力,积极助推“校警联盟+N”反诈宣传教育新模式,利用电子显示屏、横幅、黑板报、中队活动等方式进行校园反诈宣传。同时,依托镇社区教育中心、老年学校、志愿者、网格员等力量,把防诈骗知识传递给家长。“校警联盟+N”的反诈宣传“组合拳”,增强了师生、家长的防诈意识,扎实推动了“无诈校园”的品牌建设。

(赵娟)

实验学校:

## 寸草春晖

## 感念亲恩

近日,实验学校小学部以母亲节为契机,开展了“寸草春晖 感念亲恩”为主题的感恩教育活动。

实验学校师生走进城西社区,开展手工制作活动。社区志愿者给大家分发了制作材料,讲解制作过程并进行示范。

学生们边学边做,不时向志愿者请教,现场气氛活跃。一只只亲手装饰的独角兽手工作品、一朵朵颜色鲜艳的花儿,成了学生们对母

亲默默陪伴的感恩之礼。学生们还充分发挥想象力和创造力,制作了一张张精美的贺卡,画出了一幅幅“最美的妈妈”,写下了一句句深情的祝福,感谢母亲的付出。

本次母亲节系列活动,弘扬了传统美德,深化了学生们对母亲的感恩之情,让他们切实体会到母亲的辛劳,感受到母爱的伟大和质朴,真正做到知感恩、懂感恩、会感恩。(徐芳)

实验学校天水分校:

## 法治护航

## 健康成长

今年5月6日~12日是江苏省青少年法治宣传教育周,实验学校天水分校开展了“法治护航 健康成长”系列活动,引导学生运用法律武器维护自己的合法权益。

各班以“法治”为主题,围绕宪法、民法典、未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、网络安全法等法律法规,绘制了主题鲜明、内容丰富的黑板报,以此提高学生的安全防范意识。

在浓厚的法治氛围中,各班开展了以“法在我心中”为主题的班会

课,让学生进一步了解懂法、守法的重要性。课上,学生们齐唱法治歌谣。朗朗上口的歌曲,让他们牢记自我保护的法律手段。学生们纷纷表示,会坚决地对校园欺凌说“不”,不会做校园欺凌的实施者和旁观者,自觉维护法律权威,共建文明校园。

实验学校天水分校举办的法治宣传教育周活动进一步增强了师生的法治意识,提高了大家的自我保护能力。

(王晓芳)

马桥镇中心幼儿园:

## “护蛋”行动

## 感恩父母

5月11日,马桥镇中心幼儿园开展了母亲节系列活动——萌娃“护蛋在身边”,让孩子感受生命的意义,在“护蛋”的过程中收获爱与被爱的双重体验。

活动前,各班老师通过微信群向家长宣传“护蛋行动”的内容要求和意义,请家长帮助幼儿准备一个鸡蛋,和孩子一起给“蛋宝宝”化妆、起名,并利用各种辅助材料给“蛋宝宝”做好保护措施。

5月11日当天,孩子们开启了一天的护蛋体验。在幼儿园的一日生活中,孩子们把“蛋宝宝”一直带在身边,和它游戏、进餐、睡午觉,想方设法完成“护蛋”任务。尽管他们用心呵护,但还是有“蛋宝宝”没有被保护好。面对“蛋宝宝”的意外受伤,他们难过不已。在历时一天的“护蛋”活动中,孩子们体会到保护一个生命的不易,也感悟到父母养育的辛苦。(刘君焱)

## 第16个“全国防灾减灾日”

城南办事处中心幼儿园长盛分园:

## 防灾减灾

## 你我“童”行

今年5月12日是第16个“全国防灾减灾日”。城南办事处中心幼儿园长盛分园围绕“早预警、早行动”主题,开展防灾减灾系列活动,宣传普及防灾减灾、自救互护知识,增强师生的灾害风险防范意识。

为进一步加强幼儿园消防安全工作,增强师幼的消防安全意识,城南办事处中心幼儿园长盛分园邀请消防员走进校园,对全体教职工进行消防知识培训。培训过程中,消防员结合生活实际,剖析了校园、家庭火灾发生的原因及火灾事故造成的危害。互动问答的方式,让教职工在轻松愉快的氛围中掌握了消防安全知识。连日来,各班还开展了丰富多彩的主题活

动。通过动作示范、情景演练等方式,带领幼儿学习自救技巧,让幼儿初步了解防灾减灾相关知识。大班的小朋友还开展了“防灾减灾”主题绘画活动。

防灾减灾系列活动还包括地震逃生演练。演练当天,随着第一声警报声响起,各班老师立即组织幼儿以最快的速度躲到桌子下、墙角下,指导他们蜷缩身体、降低重心,双手护住头部。等第二声警报声响起后,幼儿在老师的带领下,按照地震逃生路线有序撤离到操场。

防灾减灾系列活动巩固了全园师幼的防灾减灾知识。大家通过亲身体验、实际操作,进一步增强了安全意识与自救互护技能。(吴素静)

## 关于对北二环采取限制交通措施的通告

为保障城北园区渔婆北路与北二环交叉口施工期间道路交通安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,决定对北二环采取限制交通措施。现将有关事项通告如下:

一、限制交通时间  
2024年5月20日至2024年5月31日

二、限制交通范围  
渔婆路半幅通行,北二环禁止通行

三、限制交通措施  
限制交通期间,上述路段实行全封闭施工,禁止一切车辆通行,需途经上述路段的车辆提前规划出行线路绕道通行,并服从现场管理工作人员的指挥,希望广大市民予以配合支持。

特此通告。

靖江经济技术开发区城北园区管委会  
靖江市公安局交通警察大队  
2024年5月15日